

翡翠溪畔

採訪

李國鋒・蘇永坤

——本校校園後面有一條崎嶇底小溪，溪旁長滿花草，溪畔是一片底綠地。常有一群愛沈思吟遊底同學於此地留下幾道鴉爪。

此溪名曰翡翠溪——

附設醫院

蒸蒸日上

附設醫院在院長及全體同仁們一致努力下，近年來業務蒸蒸日上，除各科不斷的更新設備——如X光科、及Co60的裝置，更有許多特殊 case 手術成功的記錄——chest surgery 開胸手術且和台中市附近各醫院取得連繫。作到真正的後送醫院，將為中部地區民衆作更大的服務。尤其近日在二樓新成立“急救中心”，一切裝置、人員均已就緒。此外附設醫院，爭取到了勞保公保，日後的病患將會增加，這不僅意味著營業額的增加，同時也是服務範圍的擴大及達到教學之目的。

為附設醫院常人滿為患，為了進一步做到 teaching center，最近有利用附設醫院前的空地新建十五層大廈的芻議，這將是中山的一大步。

沒有 clerkship 一直令同學們深感遺憾！尤其當 intern 時，更有無從下手之感！院長計劃下學期能建立 clerkship 的制度，將是在校同學的一大福音。

董事會新面貌

於11月中旬舉行的董事會中，全體董事一致通過聘請周博士百鍊、邱教授仕榮及俞諧博士為新任董事。周博士為醫學界的先輩，曾任省醫師公會理事長，現任監察院副院長。邱教授任台大附設醫院院長多年，其學養將可為董事會、學校帶來一股新氣象，俞諧博士為中央黨部委員及台大教授。

周、邱二位董事並於醫科校友成立大會來校訪問時，發表演講，周董事強調“醫學是愛的科學”，醫生理應犧牲自己，以維護全民健康為目的；並願意督促董事會作更大的革新，使學校日有所進。邱董事首先對本校設備及資師頗感滿意，並提醒每一位校友“醫學是終身的教育”，要不斷的吸收醫學新知，充實自己，以貢獻更多的人群。

周博士、邱教授、俞教授三位董事以其對本校之厚望及其敢做敢為的態度，相信不久的將來，必能令本校耳目一新。同學們，我們拭目以待吧。

牙科國考
成績斐然

八月份的國家醫師考試已公佈，本校牙科學長們的錄取率高達 60%，向來全省的牙科國考錄取率偏低；今年我們學長能有此傑出優異之表現，為學校帶來了莫大的光榮，不啻給在校的學弟打了一針強心劑。證明本校學生潛伏力之大，往往「不飛則已，一飛沖天；不鳴則已，一鳴驚人」。願與同學互勉之。

醫科 校友會成立

醫科校友會經召集人鍾坤井及籌備委員多月的奔走策劃，於12月9日假學校舉行第一次醫科校友會，參加人數多達二百餘人，情況熱烈。會中蔡校長、本校新任董事、周百鍊博士與邱仕榮教授曾致詞讚揚諸校友的成就，並勉勵大家本著愛校的精神，繼續支持學校。校友會係為加強校友間的連繫，及在開業時互相提攜，更進一步支援學校；尤其在這風雨飄搖之時，校友的團結將會匯合成一股力量，推動學校往前邁進。

此次大會由醫科第一屆校友鍾坤井主持，當日中午選舉校友會理監事，經由熱烈投票表決結果，選出九名理事，三名監事，名單如下：

理事：北區：邱正彥、林德晃

中區：鍾坤井、劉增安、王泰山、劉平昌、黃柏翰

南區：卓炳雄、林洋介

候補理事：巫堂條、徐烈堂、唐榮甫

監事：趙宗冠、蔡萍立、林金坤

候補監事：林金星、陳國樑

師資陣容加強

近年來，學校一直在為改善師資而努力，而專任比兼任多，更打破已往的慣例，實為進步之象徵。

新聘任：

▲眼科教授 —— 吳俊雄先生 ▲公共衛生講師 —— 陳明秀

升任副教授者：

▲牙科診斷 —— 趙國雄 ▲附設醫院牙科實習 —— 郭令明

升任講師者：

▲寄生蟲科 —— 李秀雄 ▲牙科實習 —— 柯明彥

▲分析化學 —— 朱嘉一 ▲普通生物 —— 李宣佑

本校為提高學術研究風氣，對師長加發研究金計：教授 2,000 元；副教授 1,600 元；講師 1,200 元；助教 900 元。

校慶花絮

此次校慶最大的特色應是校運會的舉行，早在校慶日前各項競賽已熱烈地展開，而在校慶當日達到高潮，廣大的操場上旗幟飄揚，美麗壯觀，加油與歡呼的聲不斷的衝擊著，可謂盛況空前，蔡二德老師與許多熱心幫忙的同學功不可沒。

在校園的另一角落則展現著靜態的美——美展、郵展、緞帶花展、插花展、剪輯展——真是琳琅滿目，美不勝收，特別是緞帶花展，在本校乃屬創舉，紅花綠葉栩栩如生，這是本校女同學的精心傑作。